
 

1.    (AILCA) 
2.      ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, 

CIÊNCIAS       E ARTES Data da realização: 07/02/2015 

3.      Horário: 10 h 

4.      Local:  BNB Clube 

5.      Participantes: Vide relação anexa 

  
6.      ABERTURA DA SESSÃO – O presidente da AILCA, Cláudio César 

Magalhães Martins, abriu os trabalhos solicitando ao secretário geral 
adjunto, Olívio Martins de Souza Torres, que procedesse à leitura da ata 

anterior, realizada em Fortaleza, bem como a da sessão solene de posse 
dos novos acadêmicos que teve lugar em Ipu, em janeiro do corrente ano. 
Em seguida, passou a expor os itens da pauta. 

7.      MOMENTO ADMINISTRATIVO 

a.      – Assinatura de jornal – Foi feita pela AILCA a assinatura do jornal 

CORREIO DA IBIAPABA, no valor de R$ 40,00 (quarenta reais) por ano. 
b.       - Recebimento de livro – O escritor ipuense Francisco Leopoldo da 
Silveira doou livro de sua autoria, intitulado “Transeunte do Tempo”, 

para o acervo da biblioteca da AILCA. 
c.        -  Folha Acadêmica – Foi feita a distribuição da Folha Acadêmica  n.º 
30 aos acadêmicos presentes à reunião. 

  
8.      ASSUNTOS DA ORDEM DO DIA 

a.      – Edital - Foi lido o edital para preenchimento de três cadeiras na 
Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes em decorrência do 
falecimento da acadêmica Maria da Conceição Viana (Cadeira n.º 16) e 

da renúncia dos acadêmicos Ricardo Martins Aragão (Cadeira n.º 28) e 
Francisco Vladimir Ximenes Mourão (Cadeira n. 38). O encaminhamento 

à presidência da AILCA da documentação necessária à inscrição terá o 
prazo limite de 08/04/2015, conforme edital anexo. 
b.      – Proposta de acadêmico – O acadêmico José Solon Sales e Silva 

enviou correspondência à presidência da AILCA, datada de 29/01/2015, 
propondo a criação de uma comissão, composta de acadêmicos 
residentes em Fortaleza e em Ipu, com a finalidade de criar critérios de 

pontuação dos itens de produção do “curriculum  Lattes” a fim de que se 
tenha uma escolha mais abalizada dos candidatos às vagas da Academia. 

O assunto deve ser analisado quando da próxima revisão dos Estatutos. 
c.        - Preparação para a sessão solene de Ipu – Foram discutidos 
aspectos para a sessão solene de 08/08/2015, em Ipu, dentro das 

comemorações do aniversário do Município, devendo haver contatos com 
a Secretaria de Cultura de Ipu para encaixar o evento na programação 
daquela secretaria. 

d.      – Prestação de contas de 2014 – Foi feita a prestação de contas da 
AILCA, no exercício de 2014, ficando a cargo do diretor financeiro, 

Francisco Martins de Souza Torres, colocá-la no programa EXCEL. 
  
9.      MOMENTO CULTURAL 

a.      Facultada a palavra, dela fizeram uso os acadêmicos: 



b.      - José Solon Sales e Silva – Comunicou a doação de 30 (trinta) livros 

para a biblioteca da AILCA. 
c.       - Maria de Lourdes Dias Leite Barbosa – Comentou que Major 

Quixadá fez a construção da Estação de Ipu, com base no projeto do eng.º 
Pires Ferreira, da Rede Viação Cearense (R.V.C). Também construiu o 
Mercado Central e outros prédios de Ipu. 

d.      - João Martins de Souza Torres – Comentou o discurso de Telma 
Lima, presidente da AFAI, em Ipu, que está empenhada na revitalização 
do riacho Ipuçaba, lição cívica de respeito à natureza. 

e.      -  Olívio Martins de Souza Torres -  Discorreu sobre a escolha dos três 
nomes para preencher as cadeiras vazias da AILCA. Salientou que os 

votantes poderiam dar preferência, em igualdade de condições 
curriculares, aos candidatos residentes em Ipu, pois lá fica a sede da 
Academia que precisa de muito trabalho intelectual de resultados 

práticos para justificar sua criação.  Ressaltou o excelente e profícuo 
trabalho que lá vêm realizando as acadêmicas Maria das Graças Aires 

Martins e Francisca Ferreira do Nascimento. 
f.        - Cláudio César Magalhães Martins – Relatou matéria do jornal 
Econômico sobre Fernando Pessoa, o segundo maior nome da literatura 

portuguesa, depois de Luís Vaz de Camões. 
  
g.      E, nada mais havendo a tratar, eu, Olívio Martins de Souza Torres, 

secretário geral adjunto, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, está assinada por mim e pelo presidente Cláudio César 

Magalhães Martins. 
  
h.      Fortaleza, 07 de fevereiro de 2015 

  
  

10.  Olívio Martins de Souza Torres                                Cláudio César 
Magalhães Martins 

a.      Secretário geral adjunto                                                  Presidente 
 
  
 


